



Наука III тисячоліття: пошуки, проблеми, перспективи розвитку

Матеріали

V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції
(21-22 квітня 2021 року)



Рада молодих учених
Бердянського державного педагогічного університету

Друкується за рішенням вченої ради
Бердянського державного педагогічного університету
(Протокол № 8 від 25.03.2021 р.)

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ

Голова конференції – Богданов Ігор Тимофійович, доктор педагогічних наук, професор, ректор Бердянського державного педагогічного університету.

Співголови:

Ліпич Вікторія Миколаївна, кандидатка філологічних наук, доцентка, проректорка з науково-педагогічної роботи Бердянського державного педагогічного університету;

Попова Анастасія Сергіївна, кандидатка педагогічних наук, старша викладачка кафедри соціальної роботи та інклюзивної освіти Бердянського державного педагогічного університету, голова Ради молодих учених БДПУ.

Організатори конференції:

Гнатюк Віталій Васильович, кандидат біологічних наук, доцент, заступник декана факультету фізичної культури, спорту та здоров'я людини з наукової роботи та міжнародної діяльності БДПУ;

Цибуляк Наталя Юріївна, кандидатка психологічних наук, доцентка кафедри прикладної психології та логопедії, голова Ради молодих учених факультету ФДССО БДПУ;

Сердюченко Антон Олександрович, провідний фахівець з інноваційної діяльності Бердянського державного педагогічного університету;

Денисова Анжеліка Сергіївна, провідна фахівчиня Бердянського державного педагогічного університету.

Н-34 Наука III тисячоліття : пошуки, проблеми, перспективи розвитку :

матеріали V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (21-22 квітня 2021 року) : збірник тез. - Бердянськ : БДПУ, 2021. - 217 с.

До збірника увійшли матеріали V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції "Наука III тисячоліття: пошуки, проблеми, перспективи розвитку". Матеріали збірника будуть корисними для дослідників, науковців, аспірантів, пошукувачів, викладачів, студентів

За зміст статей і правильність цитування відповідальність несе автор.

НАПРЯМКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ОПОДАТКУВАННЯ БАНКІВ РЕСПУБЛІКИ БІЛОРУСЬ

(Загрещенко А. О., студентка 3 курсу,
Кієвич О. В., доктор економічних наук, професор)
Поліський державний університет, Пінськ, Республіка Білорусь

Будь-яка модель податкової системи вирішує три основні завдання:

1. Яка частина національного доходу повинна бути розподілена через бюджет? Це класичне запитання фінансової науки з давніх часів.
2. Як вибрати найбільш підходящу податкову структуру? Різноманітність податків пояснюється їх різним впливом на виробництво.
3. Чи буде прийнята процедура розподілу бюджету сприяти економічному зростанню?

Сьогодні багато хто вважає, що податкова структура Білорусі менше стимулює комерційну діяльність, оскільки податки і доходи від значної частки відповідної зарплати і додаткової вартості фонду фактично призводять до оподаткування продуктів, а не до споживання. Іншим недоліком є те, що союз відрізняється від російської податкової політики, яка не сприяє нашій податковій системі, тим самим знижується конкурентоспроможність білоруських товарів в Російській Федерації.

Всі три завдання повинні вирішуватися таким чином, щоб платежі і витрати сприяли передачі в державу малоперспективних секторів, а також заощадженню громадян для стимулювання банківської системи на покупку і будівництво житла, додаткові пенсії.

Специфіка банків фінансових посередників для управління грошовими потоками вимагає використання загального податкового режиму для уточнення ряду концепцій [1, с. 60].

В цілому визнається, що податковий режим для банків не виконує занадто багато фінансових функцій (частка податкових надходжень комерційних банків в більшості країн складає всього 4%), також полегшує переказ коштів з фінансового реального сектора економіки і не підвищує ціну кредиту. Високі банківські податки є причиною високої вартості кредиту, що є фактором для зниження прибутковості реального сектора, отже, податкових надходжень.

Банки являються фінансовими посередниками, оподаткування яких автоматично збільшує податковий тиск на підприємства і в кінцевому підсумку підштовхує їх до більш розумного і напівзаконних простору.

Створення повноцінного і ефективного механізму оподаткування банківського сектора - складна і важлива задача.

У банківських податків виникають такі очевидні проблеми, як: здійснення додаткових витрат кредитних установ, розробка універсальної процедури оподаткування операцій з цінними паперами, визначення податкової бази банківських доходів, розробка механізмів відновлення втрат і розробка механізму пільгових доходів від конкретної банківської діяльності, напрямок кредитного потоку в пріоритетні сектора держави (вплив, розмір і напрямок податків на інвестиційну діяльність банків), також відповідно до державних інтересів

необхідно впорядкувати податкові відносини між головним офісом і філіями, в тому числі і іноземними [2, с.24].

В умовах високої інфляції в Білорусі виникає ще одна проблема: взаємозв'язок між податковим навантаженням і інфляцією. Багато країн, у тому числі і Росія, переконливо показали, що високий податковий тиск штучно збільшує податок на інфляцію, що не дозволяє стабілізувати національну валюту, це в кінцевому підсумку призводить до фінансового руйнування країни. Також важливим є питання координації податкової політики в прийнятті грошово-кредитної політики.

Оцінка зарубіжного досвіду податкових комерційних банків і аналіз динаміки показників білоруської системи дозволяють зробити деякі висновки і рекомендації, які можуть бути використані на різних рівнях. В сучасних умовах буде запропоновано диференційований підхід до оподаткування комерційних банків. Зокрема, рекомендується вдаватися до більш низького прибуткового податку, якщо банк систематично керується дивідендами, а не прибутком, для збільшення капіталу банку, кредитування реального сектора економіки та розвитку діяльності за кордоном. Оскільки прибутковий податок, сплачений комерційними банками, впливає на рівень достатності капіталу і нерівномірно знижує чистий дохід, рекомендується забезпечити ряд позицій в податковому законодавстві, які сприяють певним банківським доходам. В умовах, коли необхідні цільові інвестиції в фонди реального сектора економіки, такий дохід може бути доходом банку (в першу чергу кошти інвестуються на середньостроковій і довгостроковій основі) з пріоритетних секторів реального сектора. Це набагато важливіше, коли фінансове керівництво банку намагається скоротити поточну діяльність виплачених платежів. Для цього, як правило, проводиться робота у всіх відділах, управліннях та департаментах по виявленню і використанню законних можливостей несплати податків. Питання оподаткування важливі як мінімум з двох причин в контексті внутрішнього і іноземного капіталу банків, а також іноземної участі банків, розвитку інтеграційних процесів в банківському бізнесі.

По-перше, присутність іноземних банків прямо і побічно сприяє економічному розвитку, прискоренню обороту бізнесу, збільшує його розмір і є абсолютним, отже, збільшує податкові пільги для вирішення різних економічних питань.

По-друге, присутність іноземних банків сприяє конкуренції в наданні банківських послуг, а ряд переваг перед конкуренцією належить банку іноземного капіталу [3, с 107]. Це важливо як з точки зору державного бюджету, так і з точки зору підвищення рентабельності місцевого бюджету.

Щоб покращити державні банки, необхідно удосконалити економічне становище країни: збільшити ділову діяльність населення і підприємців. Податкове навантаження на економіку в 2020 році (частка бюджету, податкові надходження в ВВП) оцінюється в 24,4% ВВП і не перевищує рівнів, передбачених в документах програми соціально-економічного розвитку Республіки Білорусь в 2016-2020 роках (не більше 26% ВВП) . Велика частина ПДВ (зараз ставка ПДВ в Білорусі становить 20%) і плата за Фонд соціального страхування чинять тиск на

підприємства. У Білорусі діють податкові ставки вище, ніж в інших сусідніх країнах, і це негативно позначається на економіці нашої країни.

Наприклад: квитки на літак в Білорусі дуже дорогі, тому багато людей їдуть до Києва чи Москви і летять звідти, це набагато вигідніше. Особливо високі в нашій країні податки це фонд заробітної плати, що, як результат, накладає важкий тягар на фінансовий стан підприємства і вартість його продукції. В результаті продукція наших підприємств дорожче, ніж аналогічні продукти конкурентів в інших країнах. Це впливає на продаж продукції, збільшує запаси на складах. Підприємства не мають достатніх фінансових ресурсів для модернізації, нові технології розширюються до мети виплати зарплати. Ось чому вони отримують поганий кредит від банків.

Кілька різких девальвацій і, мабуть, не останніх, національної валюти, майже знецінення в три рази, привели до необхідності вагомої капіталізації банківського сектора в білоруських рублях. Банки повинні або продавати свої валюти, або шукати додаткові джерела фінансування. Банки втрачають здатність кредитувати позичальника в рамках заздальгідь узгоджених кредитних ліній. Банки видають кредити за ставкою рефінансування, наданої позичальником, відсотки тільки на певний період відпустки. Фактично, банки втрачають дохід. Деякі експерти радять продовжити формування статутних фондів та інших регуляторних капіталів білоруських рублів. Можливо, це б вирішило проблему на якийсь період часу [3, с. 108].

Хоча вся модернізація податкової системи комерційних банків в Республіці Білорусь далека від досконалості. Тому серед основних декодованих проблем в сфері оподаткування експерти виділяють наступне: оподаткування доходів банків-нерезидентів, які є партнерами комерційних банків Республіки Білорусь, вони є серйозною перешкодою для залучення ресурсів економіки Республіки Білорусь. Банківська система Республіки Білорусь в даний час є способом інтеграції в глобальну фінансову систему через зростаючі потреби національної економіки, залучаються іноземні інвестиції. Поліпшення існуючої податкової процедури для нерезидентів підвищить привабливість інвесторів вітчизняного банківського сектора, прискорить впровадження сучасних банківських технологій банками та зміцнить конкурентні позиції білоруських банків на світових фінансових ринках. Поточна процедура оподаткування доходів нерезидентів характеризується різними ставками: від 0% до 25%. Однак важливо змінити податковий підхід банків-нерезидентів, які не працюють через постійне представництво по доходам від боргових зобов'язань суб'єктів Республіки Білорусь. При цьому прибутковий податок за ставкою 12% пов'язаний з валовим сумою нарахованого доходу (відсотків) нерезидента буде без урахування понесених ним витрат. Це, в свою чергу, може привести до того, що прибутковий податок, утримуваний в Республіці Білорусь, буде вище, ніж прибутковий податок в країні від прибутку компанії-нерезидента або іноземної організації [4].

У той же час, міжнародні угоди, щоб уникнути подвійного оподаткування визначили, що прибутковий податок, сплачений в чужій країні, підлягає відрахуванню з країни. Однак такий набір не повинен перевищувати прибутковий податок, розрахований податковим законодавством країни. Тому іноземні банки при розміщенні ресурсів або інвестуванні в бізнес-проект на

території Республіки Білорусь змушені створювати ресурс витрат для жителів Білорусі для забезпечення прибутковості своєї діяльності з урахуванням податку, сплаченого до бюджету Республіки Білорусь. Теперішній розрахунок, процедура платежів і приписування вартості ряду витрат, які є невід'ємною частиною виробничої діяльності банків, далекі від досконалості і не дозволяють білоруським банкам конкурувати на світових фінансових ринках. Банківський сектор найбільше бере участь у зовнішньоекономічній діяльності в різних боргових інструментах з точки зору використання, а іноземний контрафакт щодо взаємодії з формами інших секторів економіки [2, с. 37].

Висновок зовнішньоекономічних контрактів і угод вимагає, крім спеціалізованих послуг, участі банків, спеціалізованих експертів і спеціалізованих організацій (юридичних, фінансових та інших консультантів), в тому числі іноземних, контролю за контрактами і підтримкою проекту. Ці експерти і організації залучають здатність обмежувати зростання банківської діяльності за допомогою ризиків, залучати складні фінансові інструменти ефективності бізнесу.

Слід зазначити, що в даний час витрати на виробництво і продаж банків (робочих місць, послуг) обмежені юридичними нормами, що регламентують витрати на рекламу, маркетинг, консультування та інформаційні послуги. Для цих цілей витрати на норми, включені в податкові витрати, визначаються Указом Президента Республіки Білорусь про використання сфер без порушення загальної суми і не передбачають банківських характеристик. Крім того, вітчизняні банки не можуть проводити міжнародний аудит, вони виконують послуги МСФЗ і рейтингових агентств в міжнародному рейтингу видачі замовлення.

Проте, майже всі банки вступають в членство іноземних міжнародних фінансових ринків, мета кредитування, вхід в більшість банків, апатія до розвитку держави в цих процесах, збереження старомодних норм розподілу витрат у зв'язку з цим. В той час як інтеграція білоруських банків в світову банківську систему запобігає зростанню цін і обмеженню на іноземні інвестиції в деякій мірі тяжіння. Ставиться під сумнів ефективність децентралізованої процедури сплати податків, податкової бази, яка є прибутком філій юридичних осіб (банків). Податки при розрахунку-це децентралізована процедура, при якій податкова база непрофесійної філії не бере участі в визначенні прибутку, пов'язаної з діяльністю, з витратами, в основному тільки з невеликим розміром населення, а також з чіткою соціальною орієнтацією населення, оподатковуваним прибутком державних банків. При цьому банк як юридична особа не може в повній мірі використовувати закон про прибуток. Тому за інших рівних умов при розрахунку і сплаті податків збільшується податковий базовий прибуток юридичних осіб, які мають їх склад, податки, розрахунок децентралізованої процедури, податкове навантаження. Це знижує державний банк капіталу, економічну ефективність і обмежує можливості розвитку, перш за все, державних банків з філіями в найширшій мережі. В доцільності передачі існуючої процедури оподаткування доходів від операцій з цінними паперами слід враховувати оподаткування фінансового результату (прибутку) таких операцій [2, с. 64].

Необхідність в такій ситуації виправдана наступними твердженнями: операції з цінними паперами, фінансові результати яких впливають на зовнішні чинники, призводять до знецінення цінних паперів, а вартість вітчизняних (залучення ресурсів, зростання, експлуатаційні витрати), звіт (податковий) період зрозуміло, що операції з цінними паперами можуть бути витратними. Чинне законодавство передбачало виключення податкової бази від операцій з цінними паперами, порушення прибутку, оподаткування загальних принципів. Таким чином, чим зручнішими будуть операції з цінними паперами, тим більш доречним буде оподаткування прибутку і основний вид діяльності в загальній процедурі. Ця процедура спростить податковий облік в банках. В даний час процес розрахунку витрат на покупку і продаж цінних паперів дуже трудомісткий: середній денний баланс цінних паперів, їх тип, середня процентна ставка для залучення грошових ресурсів в залежності від валюти, поділ прямих витрат на окремі особисті рахунки і т.д. У сфері оподаткування комерційних банків існують і інші проблеми, які потребують детального вивчення та пошуку конкретних декриміналізаційних норм податкового законодавства для оптимізації обсягу і напрямки фінансової та кредитної діяльності.

ЛІТЕРАТУРА

1. Кіреєва Є. Ф., Хотина С. К.. Оподаткування комерційних банків у Республіці Білорусь: сучасний стан, проблеми реформування. Вісник Української академії банківської справи. 2008. № 2. С. 59 – 64.
2. Бухтик М. І., Києвич А. В., Конончук І. А., Самоховець М. П., Чорнорук С. В. Фінанси: навч. посіб. Пінськ: ПолісДУ, 2017, 111 с.
3. Хотина С. К. Оподаткування комерційних банків Республіки Білорусь: питання реформування. Економіка і управління : Щоквартальний науковий і виробничо-практичний журнал Мінського інституту управління. 2008. №4. с. 106-111.
4. Податковий кодекс Республіки Білорусь : Кодекс Республіки Білорусь від 19.12.2002 №166-3. Відомості Палати представників. 2002. Ст.60-63.

ЗМІСТ

БІОЛОГІЧНІ НАУКИ. ЕКОЛОГІЯ

Tulkova Elena Grigorevna, Nikitin Dementy Nikolaevich Photosynthetic pigments content in the urban habitat herbaceous plants leaves under the aromatic hydrocarbons effect	8
Головчак Альона Вікторівна, Савосько Василь Миколайович Флористичний склад та поширення хвойних видів рослин в зелених насадженнях металургійного району міста Кривий Ріг	13
Домніч Валерій Іванович, Охріменко Світлана Григорівна, Вдовкіна Ольга Олегівна, Домніч Андрій Валерійович Моніторинг чисельності та щільності диких тварин із родин оленеві та свиневі на території о. Хортиця	15
Ковтун-Водяницька Світлана Михайлівна Introduction feasibility agastache rugosa (lamiaceae) in Ukraine	17
Матіс Євгенія Олегівна, Крот Ольга Петрівна Аналіз показників оцінки екологічності технологій	20

ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ТА ЕКОНОМІКА

Барановський Фелікс Володимирович, Дигал Ярослав Володимирович Гендерний мейнстрімінг як стратегія реалізації політики гендерної рівності	22
Загрещенко Ангеліна Олексіївна, Кієвич Олександр Володимирович Напрямки вдосконалення оподаткування банків Республіки Білорусь	24
Норік Лариса Олексіївна, Іщенко Дар'я Олександрівна Аналіз безробіття серед молоді в Україні	29
Павленко Віталій Васильович Взаємодія органів управління і сил цивільного захисту при виникненні надзвичайних ситуацій	32
Токаренко Олена Іванівна, Сидоренко Віталій Сергійович Проблематика лояльності персоналу в системі управління	34
Токаренко Олена Іванівна, Шостак Аліна Вікторівна Концептуальні засади забезпечення інноваційного розвитку організацій ...	36
Хмурова Вікторія Валентинівна, Шолом Анна Олександрівна Перспективи публічно-приватного партнерства в Україні	38

ІСТОРИЧНІ ТА ЮРИДИЧНІ НАУКИ

Грабовська Оксана Олександрівна, Вілінський Максим Сергійович Категорія “експерт” у цивільному судочинстві	42
Короткий Олексій Вікторович Арештантські роти цивільного відомства в контексті соціального дисциплінування в Російській імперії.....	46
Мамренко Максим Аркадійович Наполеон – людина, яка змінила світ	50
Саенко Дзвенислава-Христина, Великова Снежана Івановна Що відомо Україні про Болгарію? (огляд книги “Сестра моя, Софія”)....	54
Черняхівська Олена Михайлівна Постанова ЦК КПУ від 18 лютого 1967 р. «Про підготовку і видання енциклопедичної літератури в республіці» у контексті змін у реалізації проєкту «Історія міст і сіл Української РСР у 26-ти томах»	58
Щипанова Ольга Олександрівна, Бжаско Еліна Владиславівна Право на свободу віросповідання: недоліки правового регулювання та шляхи їх подолання.....	61
Яковець Ольга Євгеніївна, Антощак Марина Миколаївна Українці та тюркські народи: точки взаємовпливу	64

ПЕДАГОГІКА І ПСИХОЛОГІЯ

Usatfi Larisa The importance of pronunciation – a significant pillar in teaching english. ...	66
Vertegel Viktoriia Multicultural education and intercultural communication of students in teaching and learning activities.....	70
Ачкан Віталій Валентинович, Гребеннікова Вікторія Володимирівна Деякі аспекти організації дистанційного навчання математики	73
Волик Ірина Юріївна Стратегії розвитку критичного мислення молодших школярів у Новій українській школі.....	76
Горобець Олена Вікторівна, Євдокимова Наталля Олексіївна Здатність до уяви як підґрунтя формування здатності до імагінації психологів-символдраматистів	79
Данильченко Олександр Анатолійович, Керницький Олександр Михайлович Концептуальні підходи до формування готовності майбутніх офіцерських кадрів Національної гвардії України до службово-бойової діяльності.....	84
Дорошенко Марина Ібрагимівна Формування моральної свідомості учнів молодших класів	87

Іванова Ірина Борисівна, Сапарова Нурджемал Вища освіта країн Центральної Азії кінця ХХ – початку ХХІ століття у статистичних показниках	90
Колінець Ганна Григорівна Проблема розвитку творчих здібностей школярів у психології: перспективи експериментальних досліджень	93
Мицик Ганна Михайлівна Використання інтерактивних методів навчання для формування soft skills у здобувачів спеціальності 016.01 спеціальна освіта (логопедія)....	96
Науменко Інна Андріївна, Гордієнко Тетяна Володимирівна Нетрадиційні підходи до розв’язання проблеми каліграфічного письма молодших школярів	100
Савченко Дарина Русланівна, Савченко Людмила Леонідівна Теоретико-методологічні основи професійного становлення майбутнього педагога	104
Семенець Лариса Миколаївна, Черняк Олександра Юріївна Розвиток дослідницьких умінь учнів основної школи (на прикладі проведення лабораторних робіт з фізики).....	108
Степанюк Катерина Іванівна Портфоліо як засіб оцінювання проектної діяльності майбутніх учителів початкової школи у ЗВО.....	113
Стрельцова Вікторія Юріївна Development of listening skills in the language training of technical specialists	115
Тарасова Наталя Володимирівна Цілепокладання у спорті: структура, задачі, процесуальна розгортка .	117
Тюлю Тетяна Михайлівна, Рашидова Світлана Станіславівна Екологічна культура здобувачів початкової школи як невід’ємний компонент Нової української школи	120
Федорик Вікторія Володимирівна Комунікативні та організаторські здібності як важлива складова професій типу «людина-людина»	122

СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ

Косовець Олена Павлівна, Олінович Сергій Русланович Особливості використання відеоконференцій Zoom на ПК та смартфоні ..	125
--	-----

ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНІ НАУКИ

Семчишин Ліда Михайлівна Важливі аспекти застосування математичних моделей	130
--	-----

ОСНОВИ ЗДОРОВ'Я. ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І СПОРТ

Кононенко Сергій Володимирович, Пелипенко Олександр Васильович Можливості досягнення функціональної активності верхньої кінцівки після переломів плечової кістки	134
Лахманюк Тетяна Василівна Самостійна робота студентів із загально - фізичної підготовки.....	137
Мацухова Єлизавета Євгенівна Визначення фізичної та розумової працездатності студентів	140
Симонік Михайло Сергійович, Симонік Анастасія Володимирівна Вплив засобів атлетичної гімнастики на фізичний стан чоловіків з різним типом статури	143

ФІЛОЛОГІЯ І ЖУРНАЛІСТИКА

Бітякова Катерина Дмитрівна, Стрюкова Надія Олексіївна Жанрова специфіка творів малої прози у творчому доробку А. М. Матуте	145
Боговін Ольга Володимирівна, Козлова Анастасія Олександрівна Університетський простір у компаративному вимірі: Гемпден-коледж Д. Тартт та «Касталія» А. Левкової.....	147
Горячок Інна Владиславівна Фейк в українських медіа: поняття та типи	151
Дінець Олена Олександрівна, Радько Ганна Іванівна Жінка як репрезентація таємниці буття у пізній прозі Валерія Шевчука (на матеріалі повісті «Горбунка Зоя»)	154
Іванець Тетяна Олександрівна, Дікун Діана Юріївна Політична реклама як основна складова виборчого процесу	158
Костромицький Роман Іванович Постмодерні тенденції в сучасному кінематографі.....	161
Ліончук Русана Анатоліївна Ян Бжехва та його творчість для дітей.....	164
Мажара Наталія Сергіївна Збереження індивідуального стилю автора як складової лінгвостилістики при перекладі творів О. Генрі.....	166
Ніколаєнко Ксенія Ігорівна, Філоненко Софія Олегівна Жити не можна грати: проблема театральності в сімейному житті у романі Сомерсета Моєма «Театр»	168
Христіанінова Раїса Олександрівна, Телятник Вікторія Віталіївна Складнопідрядні присубстантивно-атрибутивні речення зі сполучним словом <i>de</i> в романі Михайла Стельмаха “Дума про тебе”	171